

# 雨夜 5旬男子上班途中命丧车祸

## 交警在现场仅发现一个后视镜,受害人之子发帖悬赏寻找目击者

“如果当时肇事者不逃走的话,也许朱先生就不会离开他的家人了!”近日,宜兴知名的陶都论坛出现一则被网友顶得很高的热帖,帖子讲述了一名5旬男子车祸身亡后,肇事者逃逸无踪,家人悲痛万分的事情。网帖同时向广大网友求助,希望能够通过网络寻找到事件目击者。昨日,记者与死者家属取得联系证实确有此事,他们希望能够通过这种方式来找到逃逸的肇事者,以告慰死者在天之灵。



征集车祸线索网页截图

### 网帖寻找车祸目击者

这则名为“悬赏:寻找目击者!”的帖子是11月30日发出的,10多天里被网友顶了五层楼高。发帖人“jasm26”说,“家住宜兴的朱先生今年54周岁,在某某生物公司工作。作为厂里的员工,他任劳任怨;作为家庭的支柱,他养育了两儿一女,省吃俭用了一辈子,却不幸在一场车祸中永远地离开了他的家人,可那个罪魁祸首却逃之夭夭,实在令人痛恨!”

据发帖人称,这起交通事故发生在11月28日晚上9点多,朱先生骑着电瓶车到公司上夜班,“途经青源大道(高青制衣路口向东和宜能电热厂之间)发生交通事故,朱先生被撞飞出去躺在路边,肇事者却扬长而去。直到21:40

有位好心人发现有人躺在路边才报了警!等救护车和交警赶到现场时,朱先生已经永远离开了人世……”发帖人说,“如果当时肇事者不逃走,立马报警叫救护车的话,也许朱先生就不会离开他的家人了!现寻求事故目击者和能提供线索者帮忙找到肇事者,必定重谢!”

### 肇事者留下一个后视镜

根据网帖留下的联系方式,记者与对方取得了联系。接电话的是朱先生的儿子,嗓子听起来有些嘶哑。说起父亲不幸遇难的事情,小朱就觉得胸闷,因为直到现在肇事者仍然踪影全无。

小朱的父亲是在宜兴经济开发区的一家公司上夜班的。据小朱回忆,11月28日

晚上9点钟父亲参加完聚会后,就赶回家骑了电动车上班。因为是固定的工作,离家也不算太远,父亲没有带手机。可是小朱的父亲一走就再也没有回来。当天晚上,小朱父亲公司里的工作人员打电话到家里,问小朱父亲怎么没有去上班。当天晚上下着雨,觉得有些不对劲的小朱就打着手电出门去找,可是找了一夜也没有找到父亲的下落。

一夜都很恍惚的小朱第二天一大早就报了案,民警告诉他在他家附近出了一起交通事故,有一名中年男子在事故中身亡。心急火燎的小朱赶到交警队,一眼就看到了父亲落在现场的一大串钥匙。“父亲的遗体已被送到了殡仪馆。交警告诉我们说是一起交通事故,父亲倒地后头部受伤,

等救护车来的时候已经去世了。”小朱说,交警在现场查看,只发现地上有擦痕,还有一个已经断裂的后视镜。排除是朱先生电动车的后视镜后,交警怀疑这是肇事者遗留在现场的,而且根据后视镜可以确定肇事车辆是豪爵摩托车,目前交警还在排查当中。

### 网友呼吁肇事者自首

“我们一家人到宜兴来已经20年了,父亲辛辛苦苦把我们养大,本来再过几年退休就可以颐养天年了,没想到却出了这样的事情。”小朱说,事发后母亲整个人都崩溃了,天天以泪洗面,几次找交警也只说再等等,所以抱着侥幸的心理就让一个堂弟去网上发帖。“事发的时候是晚上,又下雨,不知道当时有没有人经过,发帖也是抱着试试看的心里。”小朱说。

帖子发出后,网友们对小朱父亲的遭遇非常同情。在谴责肇事逃逸者的同时,网友们纷纷呼吁肇事者看到消息后能够良心发现投案自首,还有网友建议调看当时事发现场的监控探头,对当时经过的车辆一一排查,最起码有可能会发现目击者。昨天晚上记者和小朱联系,小朱说事情到现在还没有更多的进展,如果有知情者,可以与80780536联系,帮忙寻找肇事者。 陈超

### 《小河闯进不速客》后续——

## 海狮已开始进食

### —水族馆出面认领但证据不足

12月9日,《生活无锡》报道了一头闯进滨湖区雪浪许舍社居委杨巷村边小河的海狮被救助的事情,不少读者对这个淘气的小伙伴怎么样,纷纷来电出谋划策怎样才能让海狮进食。昨天,记者从无锡市野生动物救助中心和无锡市动物园获悉,从昨天开始,原本不吃不喝的海狮已经可以少量进食了,虽然一天只吃了1斤左右的海鱼,但说明小家伙已开始适应救助中心的环境了。

在无锡内河边发现海狮的稀奇事被报道后,还在大家纷纷猜测海狮的来历时,无锡市蠡湖中央公园海洋水族馆的工作人员向无锡市野生动物救助中心和无锡市动物园声明,称这头被救助的海狮是此前从水族馆逃跑的海狮“丽娜”。但由于目前水族馆方面在海狮失踪当天没有及时向当地派出所报案,也提供不出完整的资料证明这头海狮就是“丽娜”,所以海狮还被收留在无锡市动物园。

无锡市蠡湖中央公园海洋水族馆的廖姓负责人告诉记者,“丽娜”是他们去年4月份从外地租借来进行表演的,现在约5岁,是头雌海狮。“我们发现‘丽娜’失踪是在12月3日上午。”廖经理解释说,之所以当时没有向警方报案,是因为觉得这海狮有灵性,走开不久就会自己回来,此外,海狮生性温顺,一般不会主动攻击人类,所以他们觉得也没有必要报警。

“但我们事后还是跟渔政部门说过(‘丽娜’走失)这个事情。”无锡市野生动物救助中心和无锡市动物园的相关负责人告诉记者,这两天,虽然吃得少,但这头海狮还是肯进食了,他们也在给它喂食矿物质、维生素等营养品,希望其能早日恢复。这位负责人也表示,目前他们的责任就是照顾好和治疗好这头海狮,只要提供充分合法的资料证明他们救助的海狮就是“丽娜”,他们也会第一时间“完璧归赵”的。 薛晨

### 《一个新村九个信报箱“脚”下没根》后续——

## 信报箱一周内可望全部修复

《生活无锡》11月27日刊登的《一个新村九个信报箱“脚”下没根》昨日有了比较理想的结果——读者陶先生再次来电说,这几天,已经有施工人员在惠龙新村的信报箱进行修复,在原来信报箱的底部砌上水泥墩子,然后再把信报箱架上去固定,牢固程度比之前好了很多。

昨日,记者在惠龙新村200号门前看到,一个高30厘米左右的水泥墩在原来的信报箱位置,水泥墩上还有4根钢柱,用以固定信报箱,损坏的信报箱则依旧靠在墙边上。据住在附近的王先生介绍,上周就

有人来对信报箱进行了修理,施工人员先是在信报箱原来的位置砌了一个水泥墩,估计等水泥干了之后,就会把信报箱安置上去。在惠龙新村8号、34号、225号等楼栋前看到,原本损坏的信报箱位置,都已经有一个新砌的水泥墩。

记者联系了无锡市邮政局的丁姓负责人,据他介绍,在《生活无锡》反映了这一情况之后,他就通知了邮政局的后勤中心,并叮嘱后勤中心一定要将惠龙新村的信报箱修复到柱,用以固定信报箱,损坏的信报箱就能全部修复。

匡笠 薛晨

### 《医院太平间想包给民营服务公司》后续

人民医院太平间经营权易主,殡葬管理处称太平间外包只是探索方向

## 火化等费用有望由政府买单

外包给民营殡仪服务公司的无锡人民医院太平间昨日正式运营了,进驻人民医院太平间的是无锡市平安殡仪服务有限公司(简称“平安殡仪”)。平安殡仪将无偿为人民医院提供运送、消毒、保管等服务。针对社会上不少人指责此举剥夺了逝者接受其他火化权利的质疑(《生活无锡》7月2日曾以《医院太平间想包给民营服务公司》为题予以报道),平安殡仪的许伟达承诺,尊重丧户的自由选择权,丧户愿意将丧事交给哪家殡仪公司办理,由丧户决定。

据介绍,无锡的殡葬行业,相比国内其他城市比较混乱,许多民营的殡仪公司的服务人员一见到有病人去世就去和死者家属谈殡葬业务,甚至在太平间里大搞哀乐。为此,人民医院萌发了将太平间承包出去的想法。

接手人民医院太平间管理以后,平安殡仪将在手续齐全、程序合法、丧户自愿的情况下严格按照承诺服务,不乱收费。死者到达太平间后,遵从丧户的意愿,由丧户自主选择殡仪公司,平安殡仪不强行推销服务,不向死者家属索要钱物,不违背丧户的意愿。殡葬界业内人士认为,这些规范将在一定程度上杜绝民营殡仪公司“抢生意”的现象。

目前无锡市范围内每年有1.2万人去世,平均每天去世33人,但太平间管理还没有统一的规范。无锡市殡葬管理处的负责人透露,从明年开始,殡葬管理处将着手整治无锡的殡仪市场。太平间外包给民营殡仪公司的做法只是一个探索方向。明年开始可能会在全市范围统一建立多个殡仪服务中心,由各个殡仪服务公司竞标进驻。规范殡葬从业人员的资质,没有资质的公司一律不得进入殡葬市场。另外,殡葬管理处也在考虑,今后火化、运送、骨灰盒、礼仪等由政府买单,统一规范殡葬市场。 匡笠 陈超

### 关注无锡北大门蜕变系列报道之三

## “落户这里,我们很安心!”

### 新型高科技企业落户和老企业“脑袋”留在原地使北塘逐渐成为总部集聚区

引进海外留学创业人才,北塘不仅拿出了优惠政策,还提供贴心的服务,一大批高科技企业由此落户北塘。与此同时,因为全市工业布局规划的调整而从北塘“走”出去的老企业“身子走了,脑袋留下”,无锡总部经济将在这里崛起。

### “百千万”工程觅“海归创业”项目

早在2006年,北塘区就开始了重点引进海外留学创业人才的步伐。当年无锡全市引进的12个A类“530”项目中,北塘区就与其中2个签订了合作协议,创办了无锡第一家“530”创业企业——无锡引速得信息科技有限公司,截至去年,该公司已实现销售额达500万元。四年来,北塘区共引进“530”A类企业9家,占三城区的90%;“530”B、C类企业9家;今年另有北塘区组织申报的16个“530”B、C类项目正在洽谈。

在无锡引速得信息科技有限公司董事长廉仁淳看来,之所以肯从上海落户到无锡,最重要的一点就是“北塘感动了我”。读硕博,廉仁淳在韩国生活了七年半,却始终没有加入韩国籍,因为“回国创业”始终是他内心深处一个梦。回国创业的首站,廉仁淳选在了上海,2006年1月份,一个5人团队在上海开始打拼。廉仁淳的公司虽然在上海取得了留学生创业优惠证明,但是真正能用到的地方却不多。一个偶然的机会,廉仁淳知道了无锡的“530计划”,在无锡参观期间,当他正在北塘区科创园的工地了解情况时,突然一个儒雅的男子匆匆从门外走来,对着他们这批参观场地的“高才生”胸有成竹地介绍了当地的发展规划。廉仁淳当时



北创科技园总效果图

就被这名男子描绘的远景吸引住了。得知这位男子是北塘区区长王进健,是中断了会议专门来为他们介绍情况的,廉仁淳当即决定在北塘落户。

“一个区长为了给我介绍而专门中断会议跑来,说明北塘真的很‘求才’,落户这里,我们很安心。”廉仁淳说,北塘想得很周到,照顾很全面。场地、资金……很短的时间里,招才政策一兑现,这也坚定了廉仁淳在北塘发展的信心。2006年11月底落户北塘后,第二个月就开出票据。目前,廉仁淳公司的客户包括锐步、红豆、雅戈尔、new balance等以及十几个韩国服装品牌的公司,拥有员工40多人。截至去年,该公司已实现销售额500万元,并在上海设立了办事处,在厦门开设了分公司。廉仁淳不但把公司开在无锡,还把家人都落户无锡,几个当初一起创业的伙伴也都把家安在了无锡,用廉仁淳的话来讲,现在“大家”、小家都在无锡,大家就更能安心奋斗了。

“成立之初当保姆、成功之后当保安”,贴心的服务是

北塘吸引高端人才的法宝。在北塘,“530”企业不仅能得到财务、税务、政策、法律等相关服务,而且能在开拓市场、产品鉴定、高新技术企业项目的申报、申报各类产业计划和扶持资金等方面得到区里的协助。北塘区还帮“530”企业解决人才招聘、子女入学等问题。金岩光电晶体科技公司的创业博士,在区科技局的大力推荐帮助下,获得了江苏省高层次人才创业奖,获省政府100万元的奖励;景真网络科技有限公司通过自主研发于今年7月份完成了该公司主要产品“OnMeeting网真系统”综合调试,产品已达到全面推向市场的标准。正是靠贴心的服务,北塘吸引了一批国内外人才前去创业,如今,北塘拥有海外留学博士硕士40多人,创办了30多家科技创业企业,已经形成城区“530”高地,更成了人才集聚区。

### 无锡总部集聚区将在这里崛起

按照无锡市委、市政府的统一部署,北塘区到2010年前将有44家骨干工业企业搬

迁,产值约占全区规模以上工业企业总产值的三分之一,“带走”每年超过2亿元的税收。但在北塘区委、区政府看来,以产业升级和优化为目的的“退城进园”提供了一个不可多得的机遇——44家骨干企业迁走,可以腾出2300多亩土地。因为从北塘“走”出去的企业有把“根”留住的想法,“身子走了,脑袋可以留下。”所以,以服务于企业的新兴生产性服务业——“2.5产业”跃入北塘人的视线。早在2008年7月北塘就成立了锡北生产性服务业集聚区,大力发展2.5产业,重点培育总部经济。在锡澄片区2.5平方公里的产业经济片区远期规划建设850亩无锡总部商务区。

目前,在锡澄片区2.5平方公里的锡北生产性服务业集聚区远期规划范围内,850亩无锡总部经济园已经正式启动。该项目总投资超过70亿元,总建筑面积达130万平方米,是无锡市“总部经济”主题园区之一。据有关负责人介绍,总部经济园整体规划以花园总部办公为主体,科技研发、地标性写字楼、高尚居住及商业配套为辅,综合规划,形成多元化、互补型的都市型总部商务区办公的主题公园,打造苏锡常地区规模最大的产业总部办公集群。

总部商务区建成后,将吸引近300家大中型企业、超过600家小企业,形成总部经济集聚区。据相关公司分析测算认为,总部商务区整体建成后,年税收将达到15亿元左右,能够极大地促进区域经济增长,成为北塘经济发展新的增长极并实现经济持续发展。 金辰 陆媛 薛晨